

值班主任：谭宜怡 陈海边
责编 版式：钟海浪 严达伟
新闻热线：2963900
投稿邮箱：mmwg66@126.com

聚焦“百千万工程”落地信宜民生实事

信宜市首家三甲医院揭牌

聚焦“百千万工程”
推动高质量发展·茂名在行动

■通讯员 程程 黄瑜 谢奕诗

本报讯 近日，中山大学附属第六医院粤西医院/信宜市人民医院举行“聚焦‘百千万工程’落地信宜民生实事 三级甲等医院揭牌仪式”，开启医院续写高质量发展的新篇章。

茂名市副市长、滨海新区党工委书记梁荣杰，中山大学原副校长、中山大学附属第六医院院长刘敏涓，茂名市中级人民法院院长龚德家、中山大学附属第六医院党委书记周永飞、中山大学附属第六医院院长姚麟出席仪式并揭牌，来自大湾区、粤西、桂东等地医疗机构，茂名市相关单位、信宜市医共体分院负责人，中山六院粤西医院党政班子成员、医院老领导、老专家代表、管理层、中山

六院派驻专家及职工代表约200人共同见证了这一荣耀时刻。

据了解，中山六院粤西医院创建于1931年，历经九十四载春秋积淀，在一代代干部职工的薪火相传中，行稳致远，以深厚的文化底蕴，依托国家、省、市的政策，抓住了每一个焕发新生的机遇，在运营管理、学科建设、人才培养、信息技术等方面实现质的飞跃，四级手术、微创手术、危急重症能力不断提升，县域肿瘤防治工作逐步铺开，国考成绩连续2年B++，稳步推进医院高质量发展。

梁荣杰指出，中山六院粤西医院/信宜市人民医院晋升为三甲医院，是荣誉更是责任，希望医院按照茂名市委、市政府的部署和要求，紧扣“在市域发展、县域振兴中走在粤东粤西粤北前列”的使命担当，借助中山六院的支持，立足患者需求，围绕打造粤西桂东区域特色医疗中心的总体定位，进一步优化院区功能布局，提升关键技术，强化学科专业建设与医疗服务能力的融合；以数字赋能医疗，构建全流程智慧便民服务；全面推进肿瘤防治工作，做强医院品牌，迈出高质量发展新步伐，更好满足



信宜市首家三甲医院揭牌。

广大群众日益增长的医疗健康需求，为县域医疗事业的高质量发展树立典范，共同绘制健康茂名的美好蓝图。

李龙飞肯定了中山六院与信宜市人民医院的合作成效，推动了医院实现跨越式发展，为深入贯彻落实省委、省政府“双百行动”助力“百千万工程”决策部署作出了生动实践和典范引领。希望中山六院粤西医院/信

宜市人民医院要以“三甲”为新起点，将评审标准转化为常态化管理机制，着力构建精细化管理体系，强化“龙头”医院作用，加速推进数字孪生医共体建设，持续深化新技术应用，推进分级诊疗制度实施，为市民群众提供高品质的医疗服务。期盼中山六院持续发挥引领、示范、辐射作用，在前沿医疗技术、重点学科建设、拔尖人才培养、

现代医院管理制度等方面给予更大的指导和支持；中山大学、省医院协会和茂名市卫健部门加关注、指导与支持信宜卫生健康事业向着更高的目标奋进。

梁荣杰、兰平、李龙飞、何泽添、周文慧、刘敏涓、龚德家、吴小剑、彭俊生、钱朝南、江立颖、周永飞、姚麟等领导、专家教授、受邀嘉宾上台共同推杆，为信宜首家三甲医院揭牌。

信宜开展人居环境联合执法行动

■通讯员 文治平 黄柯

本报讯 近日，信宜市副市长江立颖率队到淘金湾公园及锦江市场周边开展联合执法行动。

此次行动重点针对淘金湾公园内占道摆卖及占卦算命等迷信活动的摊档进行整治。执法人员采取“劝导+处罚”相结合模式，教育其不能从事骗人的迷信活动，要求其撤离，明确以后不能再从事迷信活动，否则按相关规定进行处罚。

行动还整治市场周边车辆规范停放问题，优化垃圾桶布局，清理乱摆乱放行为，并督促商户落实“门前三包”责任。

行动结束后，江立颖充分肯定各部门协同成效，要求以“绣花功夫”深化精细化管理，巩固整治成果，为“百千万工程”夯实环境基础。江立颖还提出，要在公园开展反诈宣传，组织志愿者为市民提供免费理发等便民服务，强化文明共建理念。

信宜市环管办、玉都街道办、信宜市公安局、信宜市市场监督管理局、信宜市城管执法局、信宜市物业中心及包联包创等单位相关同志参加活动。

信宜市组织工作会议暨老干部工作会议举行

■通讯员 文治平 黄柯

本报讯 近日，信宜市组织工作会议暨老干部工作会议举行，总结2024年工作，研究部署2025年任务。

会议指出，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想与习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示特别是视察茂名重要讲话、重要指示精神，认真落实全国组织部长会议、全国老干部局长会议和全省、茂名市组织部长会议暨老干部局长会议精神，贯彻落实信宜市委十四届八次全会暨市委经济工作会议精神，认真贯彻落实党中央、省委、茂名市委、信宜市委对深入贯彻中央八项规定精神学习教育的部署要求，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，把坚持用改革精神和严的标准管党治党落实到组织工作全过程各方面，为信宜争取成为全省最优宜居的山区县城、新型城镇化标杆提供坚强的组织保证。

会议强调，要聚焦凝心铸魂，筑牢高质量发展的理念根基；要聚焦选贤任能，以组织有为引领干部敢为善为；要聚焦强基固本，围绕中心大局发挥“两个作用”；要聚焦广纳英才，持续强化产业发展人才支撑；要聚焦用心用情，不断提高老干部工作质效；要持续强化政治机关建设，持之以恒加强思想淬炼和政治历练，引导组工干部把“六个最讲”要求落到实处。

(信组讯)

信宜市政协开展专题视察

建言献策 加强教育系统师德师风建设

■通讯员 程程 曾先广

本报讯 近日，信宜市政协主席郑茂杰率信宜市政协教育组、文史组视察团，对信宜市教育系统师德师风建设情况进行视察。信宜市政协副主席、市人社局局长李戈，信宜市政协秘书长张靖参加视察活动。

视察团一行先后到信宜中学、信宜市第四中学、信宜市田

家炳小学、信宜市第六中学，实地查看校园环境、教学设施及师生精神面貌，并通过听汇报和座谈的方式，重点了解各校在党风廉政建设、师德师风培育、教学质量提升、学生素质教育、人工智能教学运用等方面的创新举措和取得的成效。在信宜市职业技术学校，视察团了解了该校近年师德师风建设、学生职业成长、服务当地产业等情况，以及

学校将师德教育融入职业技能培养的特色做法，构建“师德+技能”双培养体系的实践成果。

在信宜市政协教育组、文史组视察团视察信宜市教育系统师德师风建设情况座谈会上，信宜市教育局汇报了信宜市教育系统师德师风建设情况。政协委员们围绕完善师德师风评价体系、强化警示教育、优化激励机制、抓细抓实各项师德师风工作

落实等方面积极建言献策。

郑茂杰强调，要提高站位，领会师德师风建设目标要求。要紧紧围绕立德树人根本任务和为党育人、为国育才的要求，进一步加强师德师风建设，推动信宜市教育高质量发展。要多措并举，构建师德师风建设长效机制。强化机制创新，健全管理体系。完善师德师风监测、考核评价、问责机制，将师德表现与

职称评聘、评优评先直接挂钩。对存在严重的师德问题要严肃处理。要开展“师德标兵”“最美教师”评选表彰活动，通过媒体宣传、校园文化浸润等方式营造良好的师德师风氛围。要压实责任，凝聚师德师风建设强大合力。教育部门履行监管责任，学校落实主体责任，家长社会协同监督，形成推动师德师风建设强大的合力。

信宜市为163户“以旧换新”商家授牌

■通讯员 文治平 黄柯

本报讯 日前，2025年信宜市消费品“以旧换新”工作加温暨风险防范工作会议召开。信宜市副市长黎许，信宜市政

协副主席、市科工商务局局长梁福权，为163户商家发放2025年茂名市消费品“以旧换新”政府补贴授权牌匾。

自今年1月份以来，信宜市发改局、信宜市住建局、信

市市场监管局等部门扎实开展2025年消费品“以旧换新”工作，截至2025年3月29日，信宜市已有363家门店成功参与活动，核销补贴金额约2355万元，拉动销售额约1.56亿

元，补贴资金核销金额在茂名各区(市)中排名位居前列。

会议要求，各单位要继续加强联动，紧密配合；各活动参与企业要积极履行社会责任，优化服务流程，推出更多

让利活动，抢抓更大的市场份额，充分释放政策红利，让群众得实惠、市场增信心，共同把消费品“以旧换新”这项惠民利民的民生工程做实、做细、做好。

昂扬斗志展风采 全民健身绽活力

信宜市举行巾帼拔河毽球双赛

■通讯员 王庆珍 黄国通

本报讯 喜迎第十五届全国运动会，助力广东省“百县千镇万村系列赛”深入开展，日前，信宜市妇女拔河、毽球赛火热开赛，近400名参赛选手以昂扬斗志展现巾帼风采，为全民健身热潮注入澎湃活力。

当天下午，广东省“百县千镇万村系列赛”——百县拔河比赛暨信宜市妇女“喜迎十五运”“金都花园杯”拔河、毽球赛，在信宜市体育公园擂响战鼓，信宜市20支镇街拔河队，以及20支信宜市直单位、企业妇联报名参赛

的毽球队，近400名选手斗志昂扬进场参赛。信宜市政协副主席刘佩盛，以及信宜市妇联、信宜市文广旅体局、冠名单位信宜市金信房地产开发有限公司相关负责人出席观看比赛。

随着宣布比赛正式开始，信宜市体育公园化身“力量角斗场”，室外篮球场上进行拔河赛，室内篮球场进行毽球赛，双赛同时精彩进行。

拔河赛采取三局两胜制，每局时间为1分钟，分ABCD四组进行循环赛，每组5支队伍分别进行轮回战。每支参赛队伍的运动员全部为女性，且上场队员

总体重不超过700公斤。经过3小时的轮回战，怀乡、平塘、大成、朱砂、合水、北界、东镇街道、镇隆等8支队伍挺进拔河比赛八强。

在最后冠军争夺赛中，镇隆队与平塘队的较量引爆全场，双方实力不分伯仲，麻绳在两队间反复移动，胜负难分。最后镇隆队凭借顽强毅力，找准时机猛地发力，在观众的欢呼声中，夺得拔河比赛冠军。平塘队、北界队分获亚军、季军。

在拔河比赛进行的同时，参加毽球比赛的20支队伍，也展开脚尖芭蕾竞赛，信宜市直机关、

学校、企业代表队同台竞技。毽球比赛是按照团队3VS3毽球平踢比赛规则进行，比赛上场选手为3人，可以全女性上场，也可以混合形式上场但混合形式必须至少保持有2名女运动员在场。

凭借精准传接和默契配合以及灵活战术，信宜市二中、信宜市法院、信宜市人民医院、信宜市三中、土获弯餐厅、信宜中学、职教中心、中国人寿等8支参赛队晋级八强。

在毽球决赛中，中国人寿队与职教中心队上演攻防大战，彩色毽球在空中划出优美弧线。最终中国人寿队凭

借“三角传接”战术控制节奏，进行“高空轰炸”摘得桂冠，职教中心队、信宜中学队分列二、三名。

大赛为获得拔河、毽球比赛的前八名参赛队，分别颁发奖杯、证书、奖金。据了解，此次比赛作为广东省“百县千镇万村系列赛”的一项重要赛事，本次双赛以体育为纽带，激发基层活力，助推信宜市全民健身与精神文明建设同频共振。双赛不仅为体育赛事搭建了城乡交流平台，更是展现了信宜市新时代女性健康向上的精神风貌，为迎接“十五运”营造了热烈氛围。

不负春光抢农时 春耕春播掀热潮

信宜市已春播面积达57万亩

■通讯员 林小琦 谢亮

本报讯 为确保粮食安全生产，信宜市农业部门早谋划、早部署，指导协调各方资源做好春季生产工作，截至4月1日，信宜市已春播面积约57万亩，其中已插水稻约27.5万亩。

近日，镇隆镇大水坡村农户抢抓春耕节令，犁田、插秧，一

株株嫩绿的秧苗通过娴熟的手法依次滑落，扎根泥土，不一会儿田地里已是满目翠绿，一派生机勃勃的景象。

春耕春播，农资先行。据了解，今年以来信宜市加强农资调运和储备力度，确保信宜市农资供应充足、质量可靠、价格稳定。目前，信宜市可调运杂交水稻、玉米、花生种子约73.2万

公斤，化肥1.7万吨、农药232吨、农膜140吨。信宜市农业部门积极开展农资市场专项检查整治行动，严厉打击制售假冒伪劣农资行为，确保农资市场安全有序。

为确保春耕农机安全生产，信宜市积极举办农机培训行动，确保农机处于良好运行状态。春耕期间，预计投入农

机总动力将达到4.5万千瓦，农机具数将达到6000台，机械耕地率将达到90%。2025年，已受理农机补贴申请206份，补贴农机具207台，累计补贴资金16.37万元。

信宜市农业农村局相关负责人介绍，今年的春耕工作紧锣密鼓开展中。物资供应充足，充分满足春耕的生产需要；开展农

机培训，为了保障春耕农机安全生产，已举办多期农机生产培训；开展农技培训，信宜市农技人员、科技特派员到各乡镇，指导农民群众生产8000多人次，举办农业培训有十多期；信宜市范围内对种子销售门店、农药经营门店以及农贸市场开展多次检查，确保信宜市种子、农药供应市场的良好运行。

镇隆鲜蔬丰富大湾区及两湖百姓餐桌

■通讯员 王庆珍 谢亮

本报讯 冬种春收，3月中旬以来，镇隆镇十里村冬种的蔬菜迎来丰收季。一批批通心菜和番薯叶通过冷链专车发往粤港澳大湾区，并北上丰富两湖百姓餐桌。

十里村冬种的蔬菜，经过多场春雨滋润已是绿油油一片，通心菜青翠欲滴，番薯叶肥嫩舒展。数十名农户穿梭在基地间，熟练地将鲜嫩的菜叶收割入筐。

笔者了解到，镇隆镇十里村蔬菜基地面积共有100亩，该基地通过智能水肥一体化系统精准调控，确保通心菜叶脆嫩、番薯叶营养丰富。相较于大棚蔬菜，十里村露天种植的蔬菜凭借充足光照和昼夜温差，口感更鲜甜，春季错峰上市优势明显。

在该蔬菜基地的分拣中心，工人们将新鲜采收的蔬菜按规格分装，并用保鲜膜封装锁水，在完成包装后第一时间转入冷库或冷链车，最大程度保持蔬菜从地头到餐桌的新鲜度。

自3月中旬起，十里村正式开启“南菜北运”模式，每天约3吨新鲜时蔬通过冷链专线直供粤港澳大湾区以及武汉、长沙等华中城市。十里村相关负责人表示，基地种植模式采用轮种的方式：一造种蔬菜，一造种水稻，确保农田耕地发挥最大作用。

由于番薯叶和通心菜的采摘期较长，可从春季采摘至夏季，为确保粮食安全生产，基地里的番薯叶和通心菜将在夏季完成采收，采收完成后将在基地上进行晚造水稻种植，进一步助力当地群众增产增收，助推“百千万工程”发展。